

# 農業信箱



「勃拉益斯」、「勃力丹」

可治在來稻稻熱病

【問】：(1)據植物保護推廣方法中在來稻稻熱病不能用有機汞劑，但未寫明要用何藥，是否得病就無救？

稻稻熱病同時發生，真的是不必混合，如果有蟻蟲與稻熱病同時發生，一項就有效果嗎？

(2)「依必安」或「必愛用」與「富米農」或「紋枯」乳劑加殘若劑，混合使用，會失去效果嗎？因據農業混合表內是不能混合。

(彰化二林鎮西庄里永春巷三八號陳春光  
來之試驗，已發現「勃拉益斯」和「勃力丹」兩種藥劑可以防治在來稻稻熱病，並自五  
十四年下半年起正式列入推廣。

(2)在稻田裏螟蟲與稻熱病可能會同時發生，但其施藥適期未必相同，而且防治螟蟲之有機殘劑應注重噴射於葉鞘以下之稻株基部，而稻熱病之防治則應施藥於葉鞘以上之稻葉及穗部。故需選定最適當之時期及施藥部位，才能收到最高之防治效果。但如果螟蟲與稻熱病之防治適期相同時，為省工可將有機水銀劑與「巴拉松」、「依必安」等有機殘劑混合後立即使用，(不可久置)，並噴射於全株水稻。

(3)「依必安」或「必愛用」與「富米農」  
稻稻熱病不能用有機汞劑，但未寫明要用何藥，是否得病就無救？

(2)農業混合表內所載有機水銀與巴拉松、依必安……(有機磷劑)不必混合，如果有蟻蟲與稻熱病同時發生，真的是不必混合，一項就有效果嗎？

(3)「依必安」或「必愛用」與「富米農」或「紋枯」乳劑加殘若劑，混合使用，會失去效果嗎？因據農業混合表內是不能混合。

## 香蕉過大吸芽還株芽

不宜採用作爲種蕉苗

【問】：香蕉除芽後，再由殘留部份吐芽，日後將此芽留苗移植可否？

(2)此種苗與新發的吸芽苗種植後，生育量及產量有無差異？(嘉義朴子鎮黎明路八九號黃啓信)

(答)：(1)香蕉吸芽切斷後再由殘留部份吐芽，如此吸芽已長高五十公分以上而切斷後再吐芽者，則不宜留芽栽植。

(2)如芽體尚小，切斷後再吐出的芽與另外新發的吸芽栽植並無甚大差異，否則能影響抽穗期及產量。(王兆全)

收集各國之有關資料慎重編製，為避免農友們遭受損失，凡是有混合後發生不良後果之法之農業混合表，是由專家報告者，均列為不可混合以策安全。(李信怡)

委托榮民農墾處開地

臺南桃園機墾隊洽

【問】：貴刊十五卷十九期農業新聞，

有輔導會榮民農墾處使用推土機為農友開墾耕地成績很好的報導。本人想要開墾一小山地做為平田，不知要向何機關申請辦理。

(彰化縣中埔鄉深坑村一〇四號林興)

【答】：計劃委託榮民農墾處利用機械推土開墾者，請直接向下列兩處洽辦：(1)臺南區機墾隊(臺南市逢甲路三〇四號，電話曾剛)

最老牌三共 DDVP 保證使你蔬菜豐收  
速効性殺蟲劑

滴死乳劑<農業登記證397號>  
包裝：100cc 300cc 500cc

使用後五分鐘內即發生效力每隔3—1星期以一千倍撒佈一次保證殺死下列害蟲

### 防治範圍

蔬菜：青虫、夜盜虫、小菜蛾、菜螟虫、蚜虫

油菜：蚜虫(龟蠅)

柑桔：紅蜘蛛、蚜虫、椿象、介殼虫類、

洋菇：消毒菇床、防治跳虫、菇蠅、

日本 三共株式会社 荣誉出品

台湾總代理店：中国化学製藥股份有限公司

經銷处：台湾南興泰貿易公司 台中市市府路116号

永興貿易行 彰化市中正路363号

10元-10

SANKYO  
株

日本 東京 銀座

三共株式会社

台灣總代理店  
中國化學製藥股份有限公司